קורס ביו אינפורמטיקה
תוכנית ויצמן-רוטשילד
איריס ירון ומירב ברילנט

דף עבודה לתלמיד בנושא האנזים טריפסין
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1. האנזימים פפסין (Pepsin) וטריפסין (Trypsin) מהווים חלק מאנזימי מערכת העיכול. היכנס לאתר Proteopedia  בעיברית והשווה בעזרת הטבלה הבאה בין שני אנזימים אלו.
	אנזים
	מיקום  בגוף האדם
	מקור הפרשת האנזים
	טווח אופטימליPh  
	פעילות

	פפסין
	
	
	
	

	טריפסין
	
	
	
	


2. צייר גרף המייצג את רמת פעילות האנזימים בדרגות Ph  שונות. רשום שם לגרף והוסף שמות לצירים.


3. היכן נוצר האנזים טריפסין והיכן הוא הופך לאנזים פעיל?
____________________________________________________________________________________________________________________________
4. לחץ על המילים חומצות אמינו והמבנה השניוני. תאר את מבנה החלבון.
____________________________________________________________________________________________________________________________
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5. א. האתר הפעיל באנזים טרפסין בנוי משלוש חומצות אמינו .לחץ על המילה אתר פעיל והשלם את הטבלה הבאה:
	שם החומצה האמינית
	האות המייצגת
	מיקום בחלבון

	
	
	

	
	
	

	
	
	


ב. בהשוואת רצפים עם חלבונים מאורגניזמים שונים נמצא כי שלוש חומצות אמינו אלו נשמרו קבועות. מה המשמעות של מידע זה?  ____________________________________________________________________________________________________________________________
ג. מהתבוננות במיקומן  של החומצות האמיניות ברצף החלבון הראשוני ניתן לראות כי הן רחוקות האחת מהשניה. התבונן בתמונה וראה כיצד ממוקמות החומצות האמינו באתר הפעיל. כיצד ניתן להסביר את העובדה כי הן אלו שבונות את האתר הפעיל ?
____________________________________________________________________________________________________________________________
6. כיצד פועל האנזים? 
____________________________________________________________________________________________________________________________
7. לחץ על המילה הקשר האלקטרוסטטי . כיצד נימשך החלבון לאתר הפעיל באנזים?
____________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________
8. כיצד פעילותו של אנזים זה יכולה לסייע ברפואה?
____________________________________________________________________________________________________________________________
9. לחץ על המילה וזופרסין .
1.  מה תפקידו של הורמון זה? כיצד הוא פועל?
____________________________________________________________________________________________________________________________
2. הסבר כיצד חלבון זה לא מתפרק בעקבות התחברותו לאתר הפעיל של טריפסין?
____________________________________________________________________________________________________________________________
  פעילות מערכת העיכול תלויה באנזימי העיכול. האנזימים פעילים בכל חלק של מערכת העיכול. תפקידם של אנזימי עיכול לעזור בפירוק המזון המגיע לגופנו, פירוק כימי אשר מטרתו לפרק את המזון הגולמי לחומרים היסודיים ביותר הדרושים לגופנו ולהפריד ממנו את החומרים שאינם רצויים. האנזימים מפרקים את המזון לחלקים קטנים ונעכלים, ו"משחררים" את רכיבי המזון כך שיוכלו להיקלט למחזור הדם. לשם פירוק המזון לרכיבים שהגוף יוכל לנצל משתמשת מערכת העיכול ביותר מ- 20 אנזימים מקבוצת הפרוטאזות- עוזר בפירוק החלבון, עמילאזות- עוזר בפירוק הפחמימות, וליפאזות- עוזר בפירוק השומנים, המצויים בקיבה, בלבלב או במעי הדק וכן בפירות, ירקות ודגנים שאנו אוכלים – בתנאי שהמזון טרי והאנזימים שבו לא התפרקו בעת הבישול.








המצע נקשר לאנזים באתר הפעיל. נוצר קומפלקס אנזים מצע.�פעולת הזירוז יוצרת תוצר, כאשר התוצר משתחרר האנזים חופשי לפעול מחדש.


מודל של תגובה אנזימתית
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